

“60后”为照顾父母至今未嫁

孝女陈华丽感人事迹让她赢得了山东省第七届十大孝星的荣誉

文/片 本报记者 许君丽



她叫陈华丽，一个有着很普通的名字，却不普通经历的“60后”女子。为了照顾生病在床、不能自理的父母，她十几年如一日待在他们身边，45岁仍未出嫁，用一颗淳朴善良的心温暖着两位老人，用爱和真情演绎了一个孝老爱亲的动人故事，并赢得了山东省第七届十大孝星的荣誉。



▲十几年来，陈华丽每天悉心照顾父母，从不言苦。

为照顾父母，她毅然辞职

1966年出生的陈华丽只有初中文化，毕业后来到威海某服装厂工作，当拿到第一个月工资时候，她非常高兴，因为她一个月的收入比父母一年的收入都要多，那时候，她跟其他的女孩子一样，有着很多美好的憧憬与向往。然后，父母相继病倒的现实，残酷击碎了这一切。

2001年，陈华丽的父亲患上了脑血栓，接着就丧失了劳动能力，半边身子无法动弹。祸不单行，半年后，她的母亲

也患上相同的病，瘫痪在床。父母相继患病，让陈华丽措手不及。是离开父母到城里打工还是辞职在家照顾父母，陈华丽选择了后者。从那以后，每天陈华丽都从清晨忙碌到深夜。早起后，她伺候完父母吃饭、穿衣，就开始收拾屋子、洗父母换下的衣物。白天还要抽空帮助村里人收拾作物，赚点收入。那时候，家里经常可以看见这样一幅画面，陈华丽的母亲趴在窗口上，手中拿着

一根小木棍，需要翻身、上厕所就给陈华丽发出“信号”，陈华丽就赶紧放下手中的活，跑回家中照料母亲。

陈华丽说，她至今记得，有一次，自己外出干活，回来的时候发现，躺在床上的母亲翻身时，因为胳膊不能动，竟不小心将身边的绳子缠在了脖子上，那一瞬间，她吓得六神无主，从此以后，母亲身边再也没有出现绳子、剪刀之类的东西。

担心父母，她夜夜惊醒

26日，记者来到陈华丽的家中。这是一个四间房的旧瓦房，窗户、门都是旧的掉皮的木头做的，家里没有一件像样的家电，连陈华丽身上的衣服都是亲戚给的。陈华丽的母亲病情比较严重，完全不能自理，父亲病情相对较轻，拄着拐杖还能一点点的挪动。为了照顾父母，一直以来，陈华丽都和父母住在一起。家里只有两盘炕，父亲睡一盘，母亲

睡一盘，陈华丽就睡在母亲屋内的炕沿上，铺上一层被子，这里就是她的床。

瘫痪的人最害怕的就是褥疮。为了照顾好母亲，陈华丽每晚都起来帮助母亲翻身，时间长了陈华丽就换上了失眠症，往往整晚都无法入睡。遇到天气好的时候，陈华丽就把母亲从炕上背到屋外的小床上，这对于瘦弱的她来说是一个不小的挑战，之

至今未嫁，此心不悔

因为父母离不开人，陈华丽无法到村外工作，平时也只能通过帮工赚点钱。家里的主要收入是兄弟的帮衬，虽然如此，陈华丽还是从为数不多的生活费中挤出钱来，给父母买点肉、蔬菜，给父母增加营养。但是，陈华丽自己多年来没有

买过一件新衣服，没有用过化妆品。岁月在这个勤劳的女人脸上留下了深深的痕迹，她比同龄人看起来要老的多。

曾经，有人上门提亲，但是陈华丽表示，要带着父母一起出嫁。这一苛刻的条件，让不少人打了退堂鼓，婚事就这

后，她还要把父亲也搀扶到屋外去，往往这一折腾，一上午的时间就过去了。

陈华丽还有一个哥哥一个弟弟，哥嫂弟媳不忍心她一个人劳累，提出要把父母接回家中，帮助照料。但是陈华丽觉得，自己的兄弟都有家庭的拖累，平时还要忙工作，很难顾及到老人。她拒绝了哥嫂的好意，独自照顾起两位老人来。

样一直耽搁下来，如今，陈华丽已经45岁了，仍是孤身一人。虽然，陈华丽心中也很希望自己有另一半，但是说起自己的选择，她表示不后悔，她愿意用自己最真诚的心、最朴素的爱照料着父母，让他们感受到生活的幸福。



▲长城爱心大本营的发起人刘长城前来看望陈华丽一家，希望帮他们解决一些困难。

长城爱心大本营送来关怀

26日上午，长城爱心大本营的发起人刘长城和几名爱心志愿者一起来到陈华丽家，为她送来了大米、月饼、牛奶等物品和节日的祝福。

交谈中，陈华丽说，她现在没有工作，一家人几乎没有经济来源，全靠哥哥、弟弟家接济一些，为了节省治疗费，父母的药最多只能买一个周的量，缓解一些病情就停了，这些药基本上都是陈华丽在小药店买的。刘长城得知这一情况后，贴心的将陈华丽父母平时吃的药盒收起来，表示将发动长城爱心大本营的爱心志愿者，帮助陈华丽解决一些药费问题。临走时，刘长城和陈华丽说，第二天准备带两位老人到医院检查检查身体，希望老人能得到更好的治疗。

威海正安 品质服务 值得信赖



技术
品质
责任

庆双节中秋、国庆期间
购车豪华大礼等您拿！

速锐
直喷·增压·遥控精彩

比亚迪F3重磅钜惠3.99万元起

S6最高可享受1.2万元礼惠



尊享价: 6.59-9.99 万元

比亚迪速锐火爆抢订中...

抢购热线: 5984777

博世第九代ESP车辆稳定控制系统 / EPB电子驻车系统 / TPMS胎压监测系统 / EPS电动助力转向系统 / 5.1声道10扬声器汽车影院 / 4.3" TFT屏液晶组合仪表 / 全系标配自动空调 / 定速巡航系统

遥控驾驶
技术

更低油耗
TID
双离合自动变速器
换挡更平顺

执着创想，将灵感付诸行动，你会发现一切梦想都会化为现实。

全球先进的遥控驾驶技术，10米可视范围内远程启动，轻松遥控。无论雨天接送还是遥控爱车出库、入库，一切皆随心所欲。搭载TI+DCT黄金动力总成，让你尽享劲酣淋漓的操控快感。流动美学造型、全维睿智安全防护、IQS10标准的至臻品质。五大锐变，创享无限精彩。

超长质保
4年或10万公里
IQS10
年平均小于1个故障

比亚迪速锐享受国家
新节能惠民补贴3000元

地址：青岛路宋家洼西侧 销售电话：5918777 服务电话：5977808 金蚂蚁店：5918777 荣成恒远店：7587855
文登正安店：15154007272 乳山非凡店：3608966

威海正安比亚迪五星级服务店 真诚为您服务

4008-303-666 0755-84218038
http://www.bydauto.com.cn

